

Intervju s ministricom znanosti i obrazovanja R. Hrvatske

joi, 23 noiembrie 2017

U službenom posjetu Rumunjskoj s predsjednicom Kolindom Grabar-Kitarovi bila je i prof. dr. Blaženka Divjak, ministrica znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske.

U sklopu programa hrvatske delegacije ministrica Divjak je u srijedu 4. listopada potpisala na Zapadnom sveu ilištu u Temišvaru Memorandum o suglasnosti između ministarstva znanosti i obrazovanja Hrvatske i Sveu ilišta Zapad u Temišvaru o osniva-nju lektorata hrvatskog jezika i književnosti. U Dvojezi noj gimnaziji u Karaševu, u kratkom intervjuu za našu publikaciju, ministrica Divjak je, između ostalog, izrazila nadu da će budu i studenti hrvatskog jezika i književnosti na Sveu ilištu u Temišvaru, bez obzira na nacionalnost, doprinijeti dijalogu između R. Hrvatske i Rumunjske te uspješno-joj kulturnoj i ekonomskoj razmjeni.

Nalazimo se u dvorištu Dvojezi ne rumunjsko-hrvatske gimnazije u Karaševu. Što bi ste, gospo ministricu, poručiti ili uenicima ove naše gimnazije upravo u svojstvu ministra znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske.

Hvala lijepa, meni je izuzetno drago da sam danas ovdje u Dvojezi noj rumunjsko-hrvatskoj gimnaziji u Karaševu. Ja sam sretna ovdje, isto tako vidim lica ove djece, oni su sretni. Ja bi željela da zapravo njihovi svi školski dani budu ovakvi sretni, a da zapravo rastu, rastu u znanju i u gradnji osobnosti. Za hrvatsku manjinu iz Rumunjske posebno je važno o uvanje tog etni kog identiteta ali isto tako je važan dijalog i uklapanje u domovinu Rumunjsku.

Danas ste u Temišvaru potpisali Memorandum o suglasnosti o uspostavljanju lektorata hrvatskog jezika i književnosti. Kako je bilo na temišvarskom Zapadnom Sveu ilištu?

Potpisala sam Memorandum o razumijevanju gdje ministarstvo kojem sam ja na elu, zna i Ministarstvo znanosti i obrazovanja, financira lektora hrvatskoga jezika. To je izuzetno važno jer e to biti samostalni lektorat, prvi u Rumunjskoj nakon onoga u Bukureštu, koji uspješno djeluje od utemeljenja iz 1994. godine. Uspostavljanje lektorata u Temišvaru veoma je važno ne samo da bi se hrvatska manjina nego i drugi studenti mogli uključiti i uiti hrvatski jezik. Na taj na in e zajedno doprinijeti dijalogu između u naše dvije države, a ja se na-dam ne samo kulturnoj nego i ekonomskoj razmjeni.

Dakle, Temišvarsko Sveu ilište Zapad e uz Bukureštansko sveu ilište postati još jedno središte i prilika za u enje hrvatskog jezika i književnosti u Rumunjskoj.

To sigurno jest prilika i za u enike koje su hrvatske nacionalnosti, ali isto tako i za druge u enike. Nama je to izuzetno drago, mi potičemo osnivanje lektorata na stranim visokim u ilištima i utemeljenje katedri za hrvatski jezik na sveu ilištima u inozemstvu. I dalje emo to poticati, i premijer to potiče, a moje ministarstvo, odnosno Ministarstvo znanosti i obrazovanja R. Hrvatske, skrbi za u enje hrvatskog jezika izvan Hrvatske ali i za otvaranje ovakvih lektorata. Izuzetno sam ponosna, mnogi su radili na tome, evo meni je pripala ast da potpišem Memorandum o razumijevanju i to je stvarno slavlje u punom smislu rije i.

Ivan Dobra